הועידה ה- 21 של נעמת
המושב הרעיוני

הצעות החלטה
פרק 1
מנפצות את תקרת הזכוכית – ייצוג נשים בכל תחומי החיים ובמרחב הציבורי בפרט
בשנת 2000 תוקן "חוק שיווי זכויות האישה", תשי"א-1951 והוסף סעיף 6ג, הקובע את החובה לייצוג הולם לנשים. התיקון נועד לקבוע כי עקרון השוויון בין המינים יחול בכל שטחי החיים, בחיי המדינה, בחברה, במשק ובמשפחה. סעיף 6ג קובע כי בגוף ציבורי יינתן ביטוי הולם בנסיבות העניין לייצוגן של נשים בסוגי המשרות השונים בגופים ציבוריים. 17 שנים לאחר התיקון, נשים פרצו למרחבים חדשים במרחב הציבורי בישראל, אך מאידך, נוכחותן המשמעותית עדיין איננה מובנת מאליה, ולעיתים קרובות היא אף יעד למתקפה מצד גורמים פטריארכליים.  נעמת- תנועת הנשים הגדולה בישראל – פעלה לאורך כל שנותיה למען שוויון לנשים במרחב הציבורי, בעמדות מנהיגות והשפעה ולשילובן בכל מוסדות השלטון בארץ, בכלכלה ובחברה.  נעמת תמשיך להוביל את המאבק והפעולה למען שוויון לנשים, שילובן ונראותן במרחב הציבורי. בפעילותה זאת מחויבת נעמת לעקרון הגיוון.
· ייצוג נשים בעמדות מנהיגות ובמוקדי קבלת החלטות ממונים ונבחרים- נעמת מברכת על השיפור שחל במספר חברות הכנסת, ומכירה בתרומתה של הבטחת הייצוג למגמה זאת.  נעמת תתמוך בהטמעת מנגנון זה בכללים לבחירת ו/או מינוי רשימות.

· נעמת קוראת להרחבת הייצוג הנשי בקרב ראשי המערכות הציבוריות (לרבות אוניברסיטאות, בתי חולים ועוד).
· נעמת תמשיך להיאבק נגד גופים המונעים בחירתן של נשים באופן גלוי או סמוי.  נעמת עומדת לצידן של הנשים בכל גווני האוכלוסייה ובפרט נשים חרדיות, במאבקן לקבלת הזכות להיבחר לכנסת במסגרת הרשימות החרדיות.
· נעמת קוראת לקידום נשים לעמדות הובלה הנהגה והשפעה בכל המוסדות הציבוריים ובכלל זה: הכנסת, השלטון המקומי, המועצות הדתיות, בתוך המפלגות, בהנהלת בתי המשפט ובהנהלת בתי הדין הרבניים, בגופי סמך של המדינה ושל הרשויות המקומיות, בחברות הממשלתיות ובכל תאגיד הפועל על פי חוק. 

· נעמת הובילה בהצלחה מאבק לאפשר לנשים להתמודד לתפקיד מנהלת לבתי הדין הרבניים, תמשיך במאבקה למנות מנהלת ולשלב נשים במערכת בתי הדין הרבניים והדתיים בכלל. במסגרת זו נעמת מברכת על בחירתה, לראשונה בישראל, של קאדית  בבית הדין השרעי וקוראת לשאר העדות לנהוג כך.
· נעמת תפעל לשילובן של נשים בדרגות הבכירות בשירות המדינה ובשירות הציבורי  והמוניציפלי.
· נעמת תפעל להגדלת ייצוג הנשים בשלטון המקומי, הן כחברות מועצות עיר ומועצות מקומיות אזוריות והן כראשות ערים ומועצות מקומיות ואזוריות בבחירות הקרובות בשנת 2018.

· נשים באיגוד המקצועי – נעמת מברכת על המגמה שמוביל יו"ר ההסתדרות, להגדלת מספר הנשים במוסדות ההסתדרות. שילובן של נשים במוסדות אלה מביא את צרכיהן של ציבור העובדות לקדמת הבמה, ותורם להגדלת השוויון המגדרי בחברה בכלכלה ובמדינה.
· נעמת תפעל לקידום נשים לעמדות הובלה בכלכלה הישראלית.  

· נעמת תפעל להגדלת אחוז הנשים בדירקטוריונים הממשלתיים והציבוריים.

· נעמת קוראת להטמיע קריטריון של שוויון מגדרי בחוק לפיתוח התעשייה ובחוק לעידוד השקעות הון.

· נעמת קוראת להטמיע קריטריון של שוויון מגדרי בתהליכי רכש במוסדות ציבוריים וממשלתיים, ולשילוב נשים בוועדות מכרזים ובוועדות איתור, בכל התפקידים ובפרט בתפקידי מפתח בחברה בישראל.
· הכשרה מקצועית - נעמת תאבק נגד הניסיונות לקיים מסלולי הכשרה מקצועיים ואקדמיים נפרדים לנשים ולגברים.
· נשים בצבא –שילובן של נשים בצבא הוא עיקר מעיקריו של צה"ל למן ראשית קיומו.  עם זאת, שילובן הראוי במגוון תפקידים הוא מאבק מתמיד.  נעמת מציינת בסיפוק את התהליכים לפתיחת מקצועות צבאיים רבים בפני נשים, תהליך שמרחיב את יכולת הקידום והמוביליות של נשים הן בתוך המערכת הצבאית והן לאחר תום השירות הצבאי בחייהן האזרחיים.

· נעמת מחויבת לעקרון הגיוון ומקדמת בברכה את הצעדים הננקטים למען שילובן של אוכלוסיות נוספות בצבא, לרבות שילובם של חרדים ודתיים בצבא.  עם זאת, אסור ששילוב זה יפגע בשילובן של נשים בצבא.  נעמת תאבק בכל ניסיון לפגוע במעמדן של חיילות, במקצועות והתפקידים השונים, ובנוכחותן השווה בפעילויות צבאיות, לרבות בטקסים צבאיים.

· נשים במוסדות להשכלה גבוהה - המגמה של גידול עקבי במספרן של נשים במוסדות להשכלה גבוהה נמשכת ביתר שאת.  נשים מהוות היום למעלה ממחצית ,הן בלימודים לקראת תואר ראשון, הן בלימודים לקראת תואר שני ושלישי.  על רקע גידול זה שיעורן הנמוך בקרב חברי הסגל הבכיר באוניברסיטאות בכלל, ובתפקידי ראשי אוניברסיטאות בפרט, דורש מנגנונים של תיקון. 

· נעמת קוראת למל"ג ולראשי מערכת ההשכלה הגבוהה לפעול לעיצוב המסלול האקדמי באופן שיאפשר לנשים להתקדם באופן שוויוני ואף לשקול הטמעת קריטריון של שוויון מגדרי בין הקריטריונים לתקצוב.

· נעמת יוצאת כנגד הניסיון להדיר נשים מהוראה או למידה, במסלולים שונים באקדמיה,.
· נשים בתקשורת ובמרחב הציבורי –ייצוגן הנאות של נשים במרחב הציבורי, בתקשורת, בפאנלים, בימי עיון ובכנסים הוא תנאי לשוויון מגדרי.  נעמת תמשיך לפעול למען ייצוג נשים בתקשורת והשתתפות בפאנלים, כנסים וימי עיון כמומחיות ובנות סמכא. 
· הפרדה במרחב הציבורי – נעמת תמשיך להיאבק בתופעה, שאנו עדות לה בשנים האחרונות  - ניסיונות חוזרים ונישנים להדיר נשים מהמרחב הציבורי ולהפרידן מגברים, באוטובוסים, בתורים לקבלת שירות, במוסדות להשכלה גבוהה ועוד. תופעה זו זרה לחברה הישראלית ואנו דוחות אותה מכל וכל. נעמת תפעל נגד התופעה בחקיקה, במרחב הציבורי והמשפטי. ובכלל זה, מניעת הדרה והפרדה של נשים בשירותים, הפועלים מכוח הרשאה של המדינה ו/או מקבלים תמיכות כספיות ממשלתיות או ציבוריות. 

· נעמת תפעל להטמעת עקרונות של הבטחת ייצוג והעדפה מתקנת, להעלאת המודעות הציבורית לנושאים אלה בכל אפיק אפשרי. 
· נעמת תפעל לעידוד נשים ולהכשרתן לעמדות הובלה בפוליטיקה, בעבודה, בכלכלה, בתקשורת ובכל תחומי החיים, בהתאמה לחתכי גיל שונים החל מהגיל הרך ועד לבנות הגיל השלישי, תוך הנגשה תכנים אלה לציבורים שונים ומגוונים. 
פרק 2
ממולכדות – נשים בעולם העבודה 
הנתונים הסטטיסטיים מצביעים על מציאות עגומה עדיין, של פערי שכר עצומים בין גברים לנשים בשוק העבודה. אישה שכירה משתכרת בממוצע כ-32% פחות מגבר שכיר ובכ-15% פחות משעת העבודה של גבר. פערי השכר המגדריים לרעת נשים שכירות מתקיימים בכל רמות ההשכלה ובכל משלחי היד במשק, ושומרים על יציבות יחסית לאורך השנים, בלי שתסתמן בהם מגמה של צמצום מהותי.  החוק מספק לנשים, לפחות ברמה העקרונית, הגנה מפני אפליה ישירה. הוא אינו מתייחס לאפליה העקיפה של נשים בשוק העבודה, כלומר לגורמים שיוצרים נחיתות מבנית של נשים בעולם העבודה- נטל הבית והמשפחה שעדיין מוטל בעיקר על כתפי נשים, הסללתן למקצועות פחות משתלמים כלכלית, והעובדה שהעבודה שהן עושות מוערכת פחות, כל אלו גורמים לשחיקה במעמדן ובשכרן. היום ברור כי תיקון מצבן של נשים בשוק העבודה יכול לבוא רק עם עידוד מעורבות של אבות בטיפול בילדיהם ויתר שוויון בחלוקת התפקידים המגדרית בבית, שיתורגם ליתר שוויון מגדרי גם בעולם העבודה. 
· זכויות הוריות בעולם העבודה - נעמת תפעל ליישום פעולות הסברה ותמשיך בהובלת שינויי חקיקה ומעקב אחר אכיפה בנושא של זכויות הוריות. 
· נעמת קוראת להנהגת תוספת תקופת לידה והורות, לגברים בלבד, ללא אפשרות להעביר ימים אלה לאימהות, כפי שנהוג היום. נורמה כזאת תקל משמעותית על חזרתן של נשים לעבודה לאחר הלידה, תגדיל משמעותית את המעורבות של אבות במשימות הטיפול בילדיהם, ותיצור יתר איזון בחלוקת העבודה המגדרית בבית וכתוצאה מכך גם צמצום פערים בעולם העבודה, ופערי השכר העצומים שנגזרים מהם. 
· נעמת קוראת למתן זכויות שוות לאבות גם במקרים שבהם בת הזוג שלהם איננה עובדת (סטודנטית), או שהיא עובדת שכירה. נעמת תפעל לשילוב הוראות בדבר  החלת זכויות הוריות באופן שווה על שני ההורים בהסכמים קיבוציים, וכן תפעל לקידום מתן תנאים מיטיבים להורים יחידים, בחקיקה ובהסכמים הקיבוציים.
· הגמשת עולם העבודה- נעמת קוראת להנהגת ימי עבודה תקופתיים מקוצרים (למשל פעם בשבוע) במקומות העבודה, שבהם כל העובדים בארגון, ללא יוצא מהכלל, יסיימו את עבודתם מוקדם מהרגיל . נוהג כזה יאפשר לאבות לבלות יותר זמן עם ילדיהם, ויהפוך את היציאה ה"מוקדמת" הנדרשת מהורים עובדים להתנהגות מקובלת שאינה שמורה רק לאימהות העובדות. 
· נעמת קוראת להגמשת עולם העבודה, בין השאר על ידי מתן אפשרות לעבודה מהבית והכרה בשעות עבודה מהבית לצורך תשלום שכר. 
· מיגור פערי שכר - נעמת קוראת להגברת המודעות ואכיפת הוראות "חוק שכר שווה לעובדת ולעובד" ולהגשת תביעות מכוחו. הגברת פעולות ההסברה ומעורבות נציגות העובדים (ההסתדרות והוועדים) בדרישות לשקיפות מידע והשוואת תנאי השכר בין גברים לנשים. יש להתמקד בשירות הציבורי לקידום שוויון בשכר: קבלת נתונים על פערים בשכר וקידום נשים לדרגות הגבוהות לצד נקיטת צעדים ציבורים ומשפטיים מול המדינה והרשויות שישמשו דוגמא ליתר המעסיקים. 
· נעמת מברכת וקוראת להמשך העלאת שכר המינימום, שהוא כלי מרכזי להבטחת תנאי הכנסה ראויים לעובדים ולצמצום העוני בקרב שכירים ובקרב שכירות בפרט. 
· ייצוג נשים בוועדי עובדים - נעמת קוראת להגברת פעולות ההסברה לעידוד ההצטרפות של נשים לאיגודי עובדים, להגברת כוחן של נשים בייצוג בוועדי עובדים, לשריון מקום לנשים בוועדי עובדים, באופן שיתאם את שיעור הנשים המועסקות במקום העבודה. נעמת קוראת להכללת נושאים שמקדמים אינטרסים תעסוקתיים של נשים בכל משא ומתן לכריתת הסכם קיבוצי במקום עבודה מאורגן.
· חינוך חינם איכותי מהגיל הרך - נעמת קוראת לקידום חינוך איכותי וללא תשלום מהגיל הרך (3 חודשים), ולהנהגת יום חינוך ארוך וצהרונים איכותיים שיאפשרו לנשים (ולהורים) לצאת לעבודה ב"ראש שקט".  
.  
· העסקת נשים מכל גווני החברה - נעמת קוראת לעידוד התעסוקה בקרב נשים בפרט מקבוצות אוכלוסייה בהן אחוזי התעסוקה נמוכים, כגון נשים ערביות, לפתיחת שוק התעסוקה בישראל לנשים בכל קבוצות האוכלוסייה, ובכלל זה, נשים ערביות וחרדיות ולהגמשת והתאמת מקומות העבודה לצורכי האוכלוסיות השונות. 
· נעמת קוראת לקידום הכשרה והדרכה מקצועית לנשים בכל קבוצות האוכלוסייה ובכלל זה חרדיות, ערביות ואתיופיות, באמצעות תכניות שמציעות מקצועות איכותיים ואטרקטיביים, ולא רק עבודות דחק בשכר נמוך. נעמת קוראת לקדם מדיניות הסברה לעידוד התעסוקה של נשים בכל קבוצות האוכלוסייה, תוך התייחסות לגברים באותן קבוצות ולתפקידם כאבות או כבני-זוג, כחלק מעידוד הנשים להשתלב ולהתקדם בעולם העבודה. 
· נשים בעסקים - נעמת קוראת לעידוד נשים בעסקים בעולם העבודה ובכלל זה יישום תכניות שתומכות ביזמות נשית ושכוללות ייעוץ, ליווי, וסיוע לנשים המבקשות להקים עסק קטן.  קידום חקיקה לטובת נשים עצמאיות, בין השאר, השוואת תנאי הזכאות לדמי אבטלה, לחופשת לידה, לקצבאות ולפנסיה ולתנאים הניתנים לשכירים, וזאת על מנת לשפר את מעמדן הסוציאלי של הנשים העצמאיות במשק. יש לעודד ולסייע להתאגדות של נשים עצמאיות להגברת כוחן במישור הציבורי והעסקי ולהגברת יכולת המיקוח שלהן. 
· אימהות יחידניות - נעמת תמשיך לפעול לעידוד יציאה לעבודה של  אימהות יחידניות שמקבלות קצבה מהביטוח הלאומי, ולמתן תמיכה באמצעות קצבה גם לאימהות יחידניות שיוצאות ללימודים לצורך רכישת מקצוע. 
· גיל פרישה ותעסוקת מבוגרות– נעמת תמשיך להיאבק על מנת להבטיח, שגיל הפרישה הראשון לנשים  לא יועלה ללא  צעדים מתאימים, שיבטיחו שנשים לא תמצאנה עצמן מחוץ למעגל העבודה, בניגוד לרצונן,  לפני גיל הפרישה הראשון, ללא מקור הכנסה וללא קצבת זקנה או גמלת פנסיה. על המשק להיערך להמשך העסקה של מבוגרים בכלל ונשים מבוגרות בפרט.
· נעמת קוראת להגברת יוזמות חקיקה ואכיפה לקידום תעסוקת נשים בגילאים המבוגרים, וכן לעידוד נשים לעבוד עד גיל פרישה חובה, בין השאר באמצעות עידוד מעסיקים באמצעות הסברה ומענקים לקליטת נשים בגילאים מבוגרים. 
· הטרדה מינית ואלימות נגד נשים - נעמת קוראת לקידום פעולות הסברה במקומות העבודה להכרת הנושא מניעת הטרדה מינית ככלי לקידום השוויון של נשים במקום העבודה. נעמת קוראת לנקיטת צעדים שיאפשרו הגשת תלונות ותביעות במישור הפלילי, האזרחי והמשמעתי, מבלי לחשוש מפני פגיעה במקום העבודה וליצירת כתובת מקצועית ותומכת לנשים שנפגעו מהטרדה מינית. נעמת קוראת למשטרת ישראל לפעול להכשרת חוקרות משטרה מיוחדות שמתמחות בתחום זה, בדגש על ההבדלים הרב תרבותיים בין המתלוננות.  
נעמת תמשיך לפעול במסגרת מקומות עבודה לעודד את המאבק באלימות נגד נשים, תוך יצירת אקלים תומך, המעודד פניה לקבלת סיוע ליציאה ממעגל האלימות, זאת מתוך אמונה שאלימות הינה בעיה של החברה כולה, גברים ונשים כאחד. בנוסף, נעמת קוראת לקידום חקיקת חוק למניעת העסקה פוגענית והתעמרות בעבודה.
פרק 3
טרור מבית ומחוץ –אלימות נגד נשים
 אלימות במשפחה ואלימות נגד נשים היא תופעה חוצת גבולות, מעמדות וקבוצות אוכלוסייה. 
אלימות במשפחה מתאפיינת ביחסים של טרור ושליטה והיא יכולה לבוא לידי ביטוי במספר מישורים; פיזי, מיני, נפשי/מילולי, הטרדה מאיימת (STALKING ), שליטה כלכלית, ובידוד ממערכות תמיכה. 
התפיסה הטיפולית אותה הובילה נעמת בנושא ההתמודדות עם תופעת האלימות הפכה לתפיסה המובילה בתחום. תפיסה זו משלבת בין יעוץ משפטי לבין מענה טיפולי פסיכולוגי-חברתי. 
מרכז גליקמן המופעל ע"י נעמת  היה הראשון מסוגו בארץ. הוא משלב תחת קורת גג אחת : מרכז טיפול פתוח לתושבי ותושבות העיר ת"א-יפו וכן מקלט לנשים וילדיהן במצבי סיכון אקוטיים- שלא מת"א והסביבה. 
נעמת מובילה את שינוי התפיסה בקרב אנשי המקצוע בתחום, מההתייחסות הדיכוטומית  לראיית המשפחה כמערכת  תוך התייחסות לדינמיקה בין בני הזוג. עם זאת עדיין ברור לכולם, שרוב הקורבנות לאלימות (בעיקר פיזית) הן הנשים. 
· נעמת קוראת להקצאת תקציבים משמעותיים לתמיכה במרכזים למניעת אלימות, שיפעלו בדגם שפותח בנעמת, ויספקו, בנוסף לתמיכה הטיפולית, גם סיוע משפטי לנשים, לגברים  ולמשפחות, על מנת להקל בקבלת סעדים באמצעות מערכת בתי המשפט בכל הנוגע לאלימות במשפחה.
· נעמת תמשיך לפעול להעלאת מודעות ציבורית וחברתית לקשר שבין תופעת האלימות במשפחה לבין מעמדן החברתי, הכלכלי והפוליטי של נשים בחברה הישראלית ולצורך בשינוי.  
· נעמת תמשיך לפעול להעלאת מודעות לאלימות כנגד נשים, כחלק מצעדים מונעי אלימות במשפחה. 
· נעמת תפעל לשיתוף גברים במאבק למניעת אלימות כלכלית כלפי נשים ומניעת אלימות במשפחה מתוך התפיסה, שמדובר במטרה משותפת לכל החברה בישראל, נשים וגברים כאחד. 
· נעמת קוראת למדינה להרחיב את האחריות והסיוע ביחס לקבוצות נפגעות אלימות שהן "שקופות" כגון: נשים חסרות מעמד אזרחי נשים החיות בעוני, נשים על רצף הזנות, ועוד.
· נעמת תפעל למניעת המשך הפעלתם של מועדונים דוגמת "אלנבי 41" ומועדוני חשפנות הפוגעים ומחפיצים נשים. 
· נעמת תפעל להשלמת המהלך של הכרה בזכויות של נפגעי עבירה – החלק האזרחי – לקיחת אחריות על ידי המדינה על נפגעות אלימות במשפחה, מתן סיוע משפטי חינם על ידי המדינה, לכל נפגעי עבירות מין ואלימות קשות, הן בפן האזרחי והן בליווי בהליכים הפליליים נגד התוקפים. 
· נעמת תפעל לקידום רשת תמיכה חברתית ומתן סל שירותים לנשים נפגעות אלימות וילדים חשופים לאלימות – לצורך סיוע ביציאה ממעגל האלימות.
·  נעמת קוראת להשקעת משאבים משמעותיים בשיקום ובסיוע לנשים לצאת ממעגל האלימות, על מנת לסייע להן להשתלב בחברה. להוצאת נשים ממעגל האלימות חשיבות רבה לא רק לאותן נשים, אלא גם לילדיהן, ולדורות הבאים ולחברה כולה. נעמת קוראת לממשלת ישראל להקצות משאבים ל: שיקום תעסוקתי - מקצועי לנשים נפגעות אלימות, פתרונות דיור ריאליים לנשים וילדים היוצאים ממעגל האלימות; מעון יום חינם לילדים של נשים יוצאות מעגל האלימות, שיאפשר להן השתלבות במעגל העבודה וכן סיוע בלימודי עברית לנשים עולות ומתאזרחות הסובלות מאלימות. 
· נעמת קוראת להבטחת קיום בכבוד לנשים נפגעות אלימות, אשר כתוצאה מהפגיעה, נפגעה  יכולתן התפקודית עד כדי הגבלת יכולתן להתפרנס באופן עצמאי. 
· נעמת קוראת להקצות משאבים משמעותיים לטיפולים רגשיים פסיכולוגיים ואחרים למשפחות במעגל האלימות, לנפגעות, לפוגעים ולילדים החשופים לאלימות, בין השאר, במטרה להביא לצמצום התופעה בחברה כולה ולמנוע העברה בין – דורית של אלימות במשפחה. 
· נעמת מאמינה כי הדרך הטובה ביותר להילחם בתופעת האלימות במשפחה היא באמצעות הניסיון למנוע אותה מראש ולעקור אותה מן השורש. נעמת תמשיך לקדם פעילות חברתית – חינוכית למניעת אלימות, מניעת חיזור אלים, זוגיות שוויונית ומאבק בסטריאוטיפים מגדריים בקרב בני נוער. 
· נעמת תפעל לאיתור מוקדם של פוטנציאל אלימות בזוגיות ובמשפחה, בין היתר איתור באמצעות מקומות העבודה, של נשים וגברים החיים במערכות זוגיות ומשפחתיות אלימות והפנייתם לטיפול.
פרק 4
נשים במרחב המשפחתי
דיני המשפחה בישראל ממשיכים להוות נדבך חשוב ביותר בקביעת מעמדן ויכולתן של נשים להשתלב בחברה בישראל. בשנים האחרונות נושבות רוחות של שינוי בחברה הישראלית. שינויים אלו זוכים לביטוי במגוון רחב של נושאים ובתוך כך במעמד האישה, במבנה התא המשפחתי, ובהגדרת התפקידים המסורתית במשפחה. למרות ההתקדמות במעמדן של הנשים, הכרה למשל בזכותן להישאר עם שם משפחתן מבית, ההבנה כי הן חזקות ובעלות כושר השתכרות וצבירת משאבים כלכליים בעצמן, בכל הקשור לנישואין וגירושין ולחלוקת האחריות ההורית ותשלום דמי מזונות ילדים בפרט, עדיין ארוכה הדרך. המתח הקבוע בין התפיסה לפיה "כבודה של בת מלך פנימה"  - נשים צריכות להמשיך ולשאת בתפקידן המסורתי של טיפול ודאגה לבית ולמשפחה בראש ובראשונה, לבין הכרה בצורות חדשות של משפחות, חיים ללא נישואים, הורות ללא זוגיות, הורות יחידנית מבחירה ואף ניצנים של הכרה, לא מובנת מאליה בחברה בישראל, בזכות שלא להיות הורה.  למרבה הצער בשדה המשפטי השינויים אינם לטובת הנשים או לטובת השוויון במעמדן בתחום דיני המשפחה. בעיית מרוץ הסמכויות  בדיני המשפחה שרירה וקיימת. בעיית סרבנות הגט שרירה וקיימת, שימוש בילדים כקלף מיקוח בפרט באוכלוסיות מסורתיות, חוסר מודעות בעיקר בקרב אוכלוסיות מסורתיות ו/או מוחלשות, בדבר זכויותיהן של נשים בעת גירושין ועוד. אימוץ רטוריקה של שוויון פורמלי אינו מייצר בהכרח שוויון מהותי ולעיתים אף גורם להחרפת הפער והפגיעה בנשים במרחב המשפחתי. 
· נעמת קוראת לרפורמה כוללת בדיני המשפחה בישראל. בין השאר, נעמת קוראת לחקיקת חוק שיסדיר את כל נושאי הליבה בענייני משפחה, ובכלל זה: ביטול מירוץ הסמכויות וחוסר השוויון בדיני המשפחה, חלוקת האחריות בין הורים החיים בנפרד, זאת הן ביחס לטיפול הפיזי, השהייה וחלוקת הנטל הכלכלי בין ההורים, באופן שישקף את מציאות החיים בישראל, והן ביחס להסדרת היחסים עם בני משפחה מורחבת ובפרט סבים וסבתות ועוד. יש להבטיח כי כל שינוי יגן ויקדם שוויון מהותי וימנע כל פגיעה בנשים וילדים בשם השוויון הפורמלי. יש לקדם חקיקה המבטיחה את טובתם של ילדים באמצעות שמירה על יציבות והמשכיות הטיפול בהם, והמונעת  חשיפה לקונפליקטים הוריים תוך הגנה על ילדים, שנחשפו לאלימות בביתם.
· נעמת שבה וקוראת לביטול "מרוץ הסמכויות" הקיים בין בתי המשפט למשפחה לבתי הדין הדתיים, מצב הגורם לליבוי סכסוכים, ריבוי התדיינויות משפטיות, פגיעה באחידות וביציבות המשפטית ובעיקר גורם לפגיעה חמורה, נפשית וכלכלית במשפחות בהליכי גירושין. 
· כחלק מהזכות לשוויון במרחב המשפחתי, נעמת קוראת לאפשר לכל אדם במדינת ישראל את זכות היסוד להינשא על פי נטיית ליבו/ליבה וצו מצפונו/מצפונה.
· כחלק מההכרה בזכותן של נשים להגדרתן העצמית, נעמת הביאה לשינוי הנוהל במשרד הפנים ביחס לזכותן של נשים לשאת יותר משני שמות משפחה לאחר גירושין. נעמת תמשיך לפעול להרחיב את זכותן לבחור את שם משפחתן ושם המשפחה שיינתן לילדיהן, במהלך הנישואים וגם בעת פרידה וגירושין, באופן שלא ישמש כקלף מיקוח כנגד נשים. 
· המסורת בעולם המשפחה בחברה המוסלמית מכילה כמה מאפיינים ייחודיים שמשפיעים על מצבן הכלכלי של הנשים ועלולים להביא לנחיתות יחסית במצבה של האישה המוסלמית בכניסה לנישואים ובפרט במקרה של פרידה וגירושין, זאת לאור  שילוב של מספר גורמים שעשויים להחליש את מצבה הכלכלי ולהקשות על פיתוח עצמאותה ואשר יוצרים תלות מצידה בבן זוגה ומשפחתו. נעמת קוראת להרחיב את הפצת המידע באשר לחשיבות הטמונה בעריכת הסכמי ממון טרום נישואים ויכולתם לסייע לנשים לשמור על זכויותיהן.

· בעידן בו דחיית ההורות הוא נורמה חברתית מקובלת, העלות הגבוהה של הליך הקפאת ביציות מקשה על נשים רבות לממנו ודוחף אותן לנישואים בגיל צעיר ולאו דווקא בשל רצון להינשא. נעמת קוראת למדינה לאפשר לנשים הקפאת ביציות  בעלויות סבירות תוך בחינה של טווח הגילאים הרצוי, זאת במטרה לאפשר לנשים החפצות בכך  להקפיא ביציות ולהיכנס להיריון במועד שתחפוצנה בו. 
פרק 5
חינוך מודע מגדר
נעמת מאמינה כי פריצת הדרך בנושא שוויון בין המינים חייבת להתחיל מהעריסה – קרי מהחינוך. נעמת מאמינה כי יש לעודד נשים (ילדות ובוגרות), מכל גווני החברה ללימודים משמעותיים ללא הסללה ולעודד לימודי מגדר בקרב נשים וגברים כאחד.
כבר נאמר (מרי וולסטונקרפט-''הגנה על זכויות האשה''- 1792 ), כי הזנחת השכלתן של נשים הוא המקור העיקרי לאומללותן, ואם נחזק את המוח הנשי על ידי הרחבת אופקיו, נשים קץ לצייתנות עיוורת. כוח תמיד שואף לקיומה של צייתנות עיוורת. וכדברי  סימון דה-בובואר- ''המין השני''- 1949 , כשהדבר נוגע לנשים חובתן הראשונה היא לעצמן כיצורים בעלי תבונה.
בדרך כלל זכות יתר מוענקת  בשל אי-שוויון מספרי: הרוב רודף את המיעוט או כופה עליו את מרותו. אך באופן אובייקטיבי, נשים אינן מיעוט. מספר הנשים עלי אדמות אינו קטן ממספר הגברים. ואולם נשים נאלצות לגלות ולהגדיר את עצמן  בעולם שבו הגברים מכריחים אותן לתפוס את עצמן  כ"אחר".
בישראל החינוך לשוויון מורכב במיוחד. האתוס הישראלי  מאופיין במסרים כפולים באשר לשוויון מגדרי: מצד אחד, הצהרה על שוויון זכויות ומצד אחר, בלימה וריסון של מהלכים מקדמי שוויון. החברה הישראלית מאופיינת במראית עין של שוויון אך בפועל עדיין רחוקה ממנו. 
ארבעה כוחות משמעותיים פועלים בחברה הישראלית: לאומיות, דתיות, צבאיות ורב תרבותיות. כל אחד מן הכוחות האלה קשור באופן הדוק למערכת החינוך ומעכב בדרכו מימוש של שוויון זכויות מגדרי, בהיותו מעוז כוח של הפטריארכיה. כתוצאה מכך, בפועל, למרות ששוויון מגדרי הינו אחד היעדים עליהם הכריז משרד החינוך עוד ב-2002, יעדים אלה לא מומשו.   אחד החסמים המשמעותיים בדרך להשגת היעד הוא היעדר הכשרה מתאימה וכוללת של מטפלות, גננות וצוותי הוראה בנושא בכלל ולהוראת הנושא בפרט. 
· נעמת רואה את נושא החינוך לשוויון מגדרי כאחד הדגלים המרכזים בדרך לקידום השוויון וקוראת לקדם את נושא החינוך לשוויון באופן מערכתי גורף לבנות ובנים כאחד, שכן השוויון אליו אנו מכוונים חוצה אבחנה מגדרית.

· נעמת קוראת לשילוב לימודי מגדר ושוויון מגדרי בכל מוסדות החינוך כנושא חובה ולא רק כרשות ובפרט בחטיבות הביניים, בתיכונים, בצה"ל ובאוניברסיטאות והמכללות, ובכלל זה העלאת קמפיינים ייעודיים לנוער ולצעירים בנושא יחסים בין המינים ותקשורת זוגית מכבדת. 
· נעמת תפעל לשילוב לימודי מגדר ושוויון מגדרי בכל המוסדות ללימוד הוראה וטיפול החל מהגיל הרך. 
· נעמת פועלת ותפעל במסגרות המנוהלות על ידה ובכלים העומדים לרשותה על מנת לשמש דוגמה למערכת החינוך כולה. בכלל זה הכשרת המחנכות בגיל הרך במעונות היום שלה ל״חינוך מודע מגדר״  תוך מתן ידע וכלים בנושא. וכן שילוב הנושא ברשת החינוך התיכונית-טכנולוגית, שהיא מפעילה, הכוללת תיכוני ״הזדמנות אחרונה״ ושני כפרי נוער חקלאיים.

· נעמת קוראת למשרד החינוך להבטיח, כי במסגרת כל פעילות החינוכית יינתן דגש להעצמה של נשים, בשבירת סטריאוטיפים מקובלים לגבי נשים ובעיקר בחינוך לבחירת מקצוע או מסלול התמחות ללא שיוך מגדרי והסללה.

· נעמת קוראת ליצירת תכנית חינוכית מקיפה, שבה  יושם דגש על גיוס המנהלים והמנהלות והכשרת המורים והמורות בנושא מגדר ושוויון מגדרי,  כדי לבנות תשתית תודעתית של פתיחות ומעורבות של צוותי ההוראה לפני הפעילות עם בני הנוער.

· נעמת תפנה לתנועות הנוער המרכזיות ותציע להן לקיים במשותף תכנית הדרכה בנושא שוויון מגדרי. זאת מתוך אמונה כי החינוך הלא פורמלי הינו גורם חשוב בהעברת מסרים של שוויון מגדרי ובמטרה להגיע ישירות אל בני הנוער ולהשפיע על עמדותיהם וסדר יומם.  
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